                                                                   Конспект
                                  непосредственно образовательной деятельности 
                                    взрослого с детьми  первой  младшей группы
                                        "Мыло и вода – наши лучшие друзья"
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                                                                                     Составил:

                                                                        воспитатель первой                                                                                                                                                                                                                                                              
                                                                        квалификационной категории                                                           Синеок С.А. 
Цель: развитие у детей раннего возраста первоначальной культуры мышления.

Задачи:   
1.Формировать умение устанавливать простейшие причинно-следственные связи.

2.Закреплять:

· Умение отвечать на вопросы воспитателя;

· названия гигиенических принадлежностей;
3.Развивать речь, мышление, память детей.
4.Воспитывать дружеские отношения между детьми
5.Побуждать к  самостоятельному выполнению культурно - гигиенических  навыков (мыть руки, лицо, вытираться полотенцем);
6.Прививать любовь к чистоте.
Словарная работа: мыло душистое, гладкое; мыльница, мыльная пена; отжимаем излишки воды, сжав кисти рук «замочком».

Индивидуальная работа: Владик, Даша, Юра  Болотов, Коля.

 Предварительная работа: 
1.Беседа о культурно - гигиенических навыках.

2.Рассматривание иллюстраций.
3.Чтение потешек.

Организационный момент: дети сидят полукругом на стульчиках.

Ход НОД. 

–  Ребята, посмотрите,  кто сегодня пришёл к нам в гости!
(выносит и показывает куклу).
 Это кукла Маша, она пришла к нам поиграть. Будем с ней играть? (ответы детей)
– Ой, какая она грязная, она, наверное, сегодня не умывалась и не мыла руки? Что же нам для этого нужно сделать с ней? (Ответы детей).
–  Правильно, надо её умыть.
– Она не умеет мыть руки и умываться, давайте ей поможем и научим её. (Ответы детей)
– Ребята,  а вы умеете мыть руки? (Ответы детей)
(воспитатель сажает куклу на стул рядом с собой).
– Дети, давайте вспомним с чего же мы начинаем мыть руки? И научим Машу.
(Имитируем) заворачиваем рукава, открываем кран с водой, мочим руки под струёй воды, берём мыло, намыливаем, затем ополаскиваем, отжимаем лишнюю воду(сжав кисти рук «замочком»)  и вытираем насухо полотенцем.
– Ну вот мы вспомнили как надо мыть руки, а теперь пройдём в умывальную комнату и научим Машу мыть руки.
(Проходят в умывальную комнату, дети начинают мыть руки, кукла располагается  рядом. Воспитатель помогает).
– Сначала засучиваем рукава, чтобы не намочить одежду; открываем кран и слегка мочим руки. Посмотрите ребятки, какое мыло: душистое, гладкое. 
– Алиса, скажи пожалуйста, какое мыло? ( Душистое).

– Правильно, душистое.
– Саша, скажи, а какое мыло ещё? (Гладкое).

– Верно, гладкое.

– Берём мыло из мыльницы.

– Юра, а это что такое? (Показывает на мыльницу: – мыльница).

– Правильно, это мыльница.
– Намыливаем руки, делаем круговые движения кистями рук;  кладём мыло на место и растираем мыльную пену ладошками. 

– Ника, скажи пожалуйста, что это? (Мыльная пена).

– Верно, мыльная пена.
Затем тщательно смываем пену с рук;  отжимаем излишки воды, сжав кисти рук «замочком».  

– Юра Сухов, как мы отжимаем излишки воды с рук? (Сжимаем кисти рук  "замочком").

– Правильно, "замочком".
Затем вытираем развёрнутым полотенцем насухо, вешаем полотенце на место.
(Воспитатель во время объяснения и помощи детям, так же моет руки кукле.
Проходят обратно на стульчики).

– Вот и Маша наша научилась мыть руки и стала совсем чистая. А давайте скажем ей, когда нужно мыть руки?
– Руки мы моем перед едой, после прогулки и занятий, после туалета.

– Тимоша, когда мы моем руки? (Перед едой).

– Правильно, перед едой.
– Вера, когда мы ещё моем руки? (После прогулки).

– Верно, после прогулки.
– Алиса, ещё когда моем руки? (После занятий и туалета).

– Хорошо, после занятий и туалета.
– А, что будет, если мы сядем за стол с грязными руками, как вы думаете? (Ответы детей).
– Всё верно, будет болеть живот. 
– Молодцы, нужно обязательно мыть руки с мылом.
– А теперь немножко отдохнём, встанем около стульчиков.
 Физкультминутка. «Водичка».
          Водичка- водичка, умой моё личико  (ладошками имитируем умывание)
            Чтобы глазки блестели (по очереди дотрагиваемся до глаз),
            Чтобы щёчки краснели (трём щёки),
            Улыбался роток, (улыбаемся, гладим руками рот)
            И кусался зубок, (стучим зубами)
                              Чтобы чистенькими быть
                              Надо ручки нам помыть, вот так  (потирают руки),
                              Кто не хочет быть грязнушкой,
                              Хорошо мы моем ушки. Вот так (круговые движения руками по ушам),
                              Чтобы чисто вымыть ножки
                              Мы помылим их немножко. Вот так  (растираем ноги по очереди),
                              Мы помылись как большие
                              Вот мы чистые какие! (хлопаем в ладоши прыгаем на месте).
– Дети, давайте с вами посмотрим картинки, на которых ребятки моют руки. Всегда будем правильно мыть руки, будем чистыми и аккуратными. А Маше скажем до свидания
–  До свидания! (рассматриваем картинки где дети моют руки).
           
